

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

<p>Előfizetési árak: Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. Negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes példány ára 20 fillér. —</p>	<p>Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Igmándy-utca 60 szám. Kéziratot vissza nem adunk. — Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —</p>
--	---	--

Hol nyaraljunk!

(F. É.) Mintha kissé elkéstünk volna ezen kérdésnek a tárgyalásával. Az idej kánikula a kalendáriumot meszsze megelőzve, sokkal hamarabb köszöntött be mintsem kellett, avagy szükség lett volna rá. Daczára ennek szükségesnek tartjuk esztendőnként legalább egyszer, evvel a kiválóan fontos, nemzetgazdaságilag pedig szinte életbevágó kérdéssel foglalkozni és pedig kiváltképpen azért, mert talán egy országban sem szoktak oly szigoruan arra ügyelni, hogy a jobb s a középosztály tagjai az év bizonyos szakában hol nyaraljanak.

A hol nyaralás kérdése tehát minden háztartásban egyszer az esztőben, mint valami fenyegető rém sőtétén s komoran tartja disztelen bevonulását, a szegény családapák legnagyobb ijedelmére s bosszuságára. Mert az már valóságos szégyen lenne, így tartja azt legalább a családi tanács, ha véletlenül valamely esztendőben elmaradna, a hagyományos mítsem érő,

de drága pénzbe kerülő fürdőzés.

Ha a külföldi fürdőhelyeket rendre járjuk, sajnálattal kell tapasztalnunk azt, hogy egyetlen nemzet tagjai sincsenek oly nagy számmal képviselve, mint mi magyarok. S ha ennek alapvető okát kutatni kezdenénk, akkor nem azt nyernők eredményképen, hogy a magyar nemzet a leggazdagabb anyagiakban, hanem igenis azt, hogy leggazdagabb az üres fényűzésben, a feltűnési vágyban s abban, hogy még saját anyagi romlásának árán sem akar hátrább maradni szomszédja, ismerőse, avagy rokonánál, lett legyen annak vagyoni helyzete sokkal rózsásabb, sokkal nagyobb az övénel. S vajjon ezeknek az eszevesztet fürdőzéseknél végül mi a következtése? — Az eladósodás, elszegényedés, teljes vagyoni romlás egyrésztől, másrésztől a külföldi fürdővállalkozók meggazdagodása, rovására a magyar fürdőknek,

Nem lehet elég sokszor s elég erélyesen követelnünk ezt, hogyha ma már fürdőzésnek kell lennie, még ott is, hol azt otthoni viszonyok százszorosa megtehetőbbek erre, mint a drága

pénzen szerzett külföldi fürdők, legalább honi fürdőink felvirágoztatását mozdítsuk elő, ezzel a megmagyarázhatatlan szenvedélyünkkel.

Ennél a pontnál jól tudjuk nem egy indokolt ellenvetést hallhatunk. Hogy a magyar fürdők drágák, méreg drágák. Hogy a kényelem a minimálisra redukáltatik, hogy a kiszolgálás hihetetlenül barbár, a szobák, a világítás stb stb. kritikán aluliak s hogy az egyes bérlők rablógazdaságot folytatnak. Mind ez így van, legalább a legtöbb honi fürdőhelyen s igaz. De miért? Nem egyébért, mert a magyar fürdők látogatottsága igen csekély s így a kis fürdőző közönségen kell úgy a bérlőnek, mint a vendéglősnek behoznia mindama költségeket, melyeket a fürdő igényel. Ha a fürdő közönség megsaporodna, ami tisztán a magyar hazafias közönségen mulik, akkor a fürdőköltések redukálnának, miután több emberre lenne kivette az az adó, melynek okvetlen be kell folynia, ha csak a fürdőbérlő s vendéglősök anyagi romlását nem akarjuk.

Ez tehát az örökös circulus viti-

Történet.

Egy kis verandán, egy nagy társaságban
 Találkozott egy ifju meg egy asszony.
 Kérde az asszony: „Haragszik-e Pista?”
 Felelt az ifju: „Ó dehogy haragszom...”

Szölt az asszony: „Van már egy fiam —
 Ha látná milyen kedves kölyök.”
 Szölt az ifju: „Holnap utazom
 S talán már többé vissza sem jövök.”

Aztán mulattak és meguzsonáztak,
 Megesodáltak a kiskert rózsafáit —
 S amikor este otthonukba tértek,
 Sirt mind a kettő csöndesen, sokáig...

M. E.

Levél egy arckép mellé.

Irta: Vértessy Gyula.

— A „Délsomogy” eredeti tárcája. —
 (Folytatás.)

Maga akkor ismerkedett meg Pataky Gézával, mikor mi összevesztünk. Az után a reám nézve örökre feledhetetlen, kinos nap után, mikor rajtakaptam, hogy egy színes szél esőködött. Én azt hittem, hogy megöl a fájdalom, maga pedig kinevetett engem és nyers, durva cinizmussal vetette oda:

— Ezt előbb szerettem, mint téged!
 Még az iskolában. Ő volt az első Rómeóm, Tizenöt éves koromban. Vagy azt hitted, hogy én huszoöt éves koromig vártam a szerelemre és úgy eltem mint valami apá-

ca? Jól tudod hogy nekünk szeretni és lán-
 golni kell. Ez már a vérünkben van! Örülj,
 hogy téged is szeretlek és ne csinálj komé-
 diát!

Nem csináltam. Csak ott hagytam! A pokol minden kinját magammal hoztam eből a válásból, de azért erős tudtam maradni. Nem mentem hozzá többet. De most hogy újra beszéltem vele, éreztem, hogy erőm elhagy. És nyomorultul, térden állva tértem volna magához vissza, ha a szegény Géza emléke fel nem jött volna hozzám a sírból.

Most már nem megyek. Az ő nevével bucsuzom magától.

Szegény Géza, milyen örülten szerette magát. Nem okos ember módjára, de mint egy bolond poéta, aki szerelmesében érintetlen tiszta angyalt lát. Hányszor beszélt

LEGUJABB ≡ Szövet, delain, batist és kartonok ≡
BORDÜRÖS nagy választékban.
DEUTSCH DÁVID FIA Különlegességek selyem és csipke napernyőkben.
 divatáruházában **SZIGETVÁROTT.**

osus, ha nagyobb a fürdőző közönség olcsóbbak lesznek az árak s nagyobb kényelmet biztosíthat vendéglős és szállodás, viszont a magyar fürdőközönség azt hajtogatja, hogyha olcsóbbak lesznek az árak s nagyobb a kényelem, szívesebben látogatja a magyar fürdőket.

De elvégre is valamelyiknek el kell kezdenie a javulást. Nem nézhetjük tétlenül azt, hogy míg a külföldi fürdők nagyrészt magyar pénzen világhírnévre tesznek szert építkezéseikkel, kényelmességükkel s előkelőségükkel, addig a magyar fürdőhelyek, melyek pedig a természeti adományokkal s szépségükkel hatványozottan vannak ellátva, épen a magyar közönség részvételese követeztében lassan, lassan hanyatlának s a helyett, hogy fejlődnének nagyrészt stagnálnak, avagy ami még rosszabb visszafejlődnek.

Nem hazafiassági kérdést akarunk mi a magyar fürdők pártfogásából kivácsolni, mert nem csupán hazafiasság a magyar fürdőkön nem épen felesleges pénzünket elkölteni, hanem nemzetgazdaságilag mindnyájunk közös érdeke, hogyha már külföldről pénz hazánkba be nem ömlik, legalább azt a keveset, mit mi véres verejtékkel szerzünk ne vigyük ki a külföldre. Sokkal nagyobb szükségünk van nekünk arra, mint ama külföldi pazar az igaz, de mégis idegen fürdőnek.

— **A vidéki hírlapírók szövetségének közgyűlése.** A vidéki hírlapírók országos szövetsége az idén Sopronban tartotta meg közgyűlését, a közgyűlésen megjelent hírlapírókat Topler Kálmán polgármester üdvözölte. A vendégek este a kaszinóban ismerkedő estélyre kerültek össze. A közgyűlés a városháza dísztermében folyt le. Az évi jelentést Palócz László terjesztette elő. A közgyűlés után a szövetség nevében Barát Armin babérkoszorút helyezett el a Széchenyi-szoborra.

Közgyűlés a városházán.

A városházépités ügye.

Nem érdemes javítani.

Egyhangú határozat.

A tárgysorozatnak csak egy pontja volt a csütörtöki közgyűlésen és ez a sokat emlegetett városházépités ügye. — Dacára ennek a kutya melegnek, az előjárósággal együtt összesen 18-an vettek részt az ülésen. Földműves polgár azonban egyetlen egy sem volt jelen. — Nem is esodalkozunk rajt, mert bizony most sürgős dolog idő van, megkezdődött az aratás, s polgártársaink a mezőn vannak elfoglalva. — A lefolyt közgyűlésről az alábbi tudósítást adjuk:

A távollévő bíró helyett Pandurics István helyettes bíró elnökölt és pont 3 órakor megnyitván az ülést, üdvözli a megjelenteket s jegyzőkönyvi hitelesítőkül Szabó Sándor és Boronkay Kálmán képviselőket kéri fel. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után Dr. Szabó István indítványa tárgyalatott a község ház emeletes részének felépítése iránt.

Vargha Sándor főjegyző előadó ismeretli az építés ügyét s az előjáróság részéről indítványozza, hogy fogadtassék el Dr. Szabó indítványa.

Szabó Sándor kérde, hogy az új épület kifizeti-e magát?

Dr. Szabó István. A jelenlegi városháza nem felel meg a közéletnek a helyiségek nem lakhatók. Miután kényszer helyzetben vagyunk és építenünk kell, szóló indítványozza, hogy építsünk a mai emeletes épület helyére egy a kornak megfelelő új egyemeletes városházát. Felül a községi hivatal és főjegyzői lakás legyen. A földszinten pedig jövedelmező boltelhelyiségek.

Fuchs Zsigmond Magaéva teszi dr. Szabó indítványát annál inkább is, mert ő

már évekkkel ezelőtt megmondta, hogy egy emeletes házat kell építeni. S miután újabb helyiségeket kapunk, a boltok dusan meghozzák az amortizációt. Mindenesetre a kiküldött bizottságnak tekintettel kell lenni, hogy nagyobb pótdó ne legyen s a kiadandó boltok jövedelmezzenek, mert Szigetváron lakásokra nézve bérháza nincs szükség.

Szabó Sándor is hozzá járul a dr. Szabó-féle indítványhoz s szerinte, ha esetleg a boltok nem is fedeznék teljesen az építési költségeket, azért a csekély különbözetért az építést előadni nem lehet.

Vargha Sándor. Szükségesnek tartja, hogy egy kiküldött bizottság tanulmányozza az építkezés ügyét s hogy minő helyiségekre van szükség, az építkezés circa mennyibe kerül s a boltbérlok mennyit hajlandók fizetni.

Schmidt Nándor. Elfogadja a javaslatot, szerinte az alsó helyiségek minél jobban kiaknázandók, ezért a kaput hatrább kell helyezni. — Közbeszólások, ez már részlet kérdés.

Fischmann Adolf. Nagyon szívesen magaéva tenné dr. Szabó indítványát, de ennek rentabilitását nem akarja elhinni. Ha szebb üzletek is lesznek a kereskedők sokkal többet nem fizethetnek. Indítványozza, hogy a szakértő bizottság tegyen kétféle számítást, hogy mennyi a differencia a renoválás és újépítés között s a jó karban levő falak felhasználandók. — Közbeszólások és kapacitálások után Fischmann visszavonja indítványát és elfogadja dr. Szabóét.

Boronkay Kálmán szerint számítás teendő, hogy mennyibe kerülne az építés? Ezt a lakosság megnyugtatasára meg kell tenni. S ha nem nagy a különbözet, akkor építsünk.

Dr. Szabó. Szigetvár nem foltozhat ilyen ronda épületet, hol tető, fal, ajtó, ablak szóval semmi sem jó. Ilyen rossz épület nincs az egész városba. A 40 ezer koronás javítás nem kell, építsünk egyszerűen és

magáról a legrajongóbb szerelem hangján! Nem is szerelem volt ez, hanem imádás, rajongás.

Én csak haligattam! Nem akartam a kedvét rontani. Minek világosítottam volna fel? Gondoltam, majd elmúlik ez az imádás és tisztán fog látni, ha felnyílik a szeme. Majd elmúlik a mámor és akkor majd kiábrándul a szeretőjéből.

Mert azt hittem, hogy a szeretője volt. Azt nem tudtam, hogy ő magát másféle szerelemmel szereti, mint a minővel a szeretőnket szokás szeretni. Másféle, tisztességes szerelemmel, mely a szívben fakad és nem a vérben. Nem tudtam, hogy úgy szereti magát, mint ahogy az ember a menyasszonyát szokta szeretni.

Magának természetesen tetszett ez az új játék. Ilyen bolond udvarlója még nem

volt, aki a helyett, hogy minél előbb bírn akarta volna, hát szűzies, epedő szerelemmel vette körül. Furcsa volt, új volt a dolog. A szerelemnek ezt az új fajtáját, maga még nem próbálta. S hízelt az a hiúságának, hogy ez a szép okos fiu, úgy néz rá, mint valami szent oltárképre.

Maga is adta a naiv, epedő holdsugaras szerelmest. Jól adhatta, hiszen jó színész. S a dolog elég érdekes volt ahhoz, hogy érdemes legyen jól megjátszani a szerepet.

Órákig elhallgatta a bohó legény szentimentális szép terveit a jövőről, a bekes boldogságról, mely rájuk vár, ha majd egymáséi lesznek. Erdei sétákat rendeztek, kart karba öltve, hallgattak a madarak énekét, a kakuk szavát; virágokból koszorút fontak egymás fejére s maga ábrándos; szelíd te-

kintettel nézett rá, míg az langoló arccal beszélt a szerelméről.

Sokszor elbeszélte ő, hogy édes kettesben milyen felséges gyönyörűségben volt részük, és én nem tudtam mosolygás nélkül elképzelni, hogy maga milyen áhitatos szent arcokat vaghat ezeken a szokatlan találakokon.

Lehet különben, hogy pillanatokra érezte is ennek a tiszta szerelemnek a jól eső hangulatát. Ugy eshetett ez magának, mint a korbely embernek a sok hevitő langoló ital után, egy korty, kristálytisza forrásvíz.

Felüditette egy pillanatra, jól is esett, de azután megint csak elfogták a mámoros vágyak.

A tiszta víz csak kevés időre hűtötte le. Az alatt a kevés idő alatt, lehet hogy

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert.

A mohai Ágnes forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz: dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légső-, húgyszervi betegségeknek. 26 év óta békés zonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, magkíméltettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Ágnes-vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfél liternél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; úgy hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

lyünk mohai
lyünk mohai
lyünk mohai
lyünk mohai

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és leghurutól szabadulni akarunk forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Kedvelt borviz

csinosan. Szigetvár nem fog beledögleni a-mivel több anyagi áldozatot hoz.

Ocsodál János ellenzi a javítást.

Vargha. Reflectál Fischmann szavaira és megnyugtatta, hogy a kereskedő, ha megfelelő üzlet helyisége van, fokozottabb mérvben fizet. — Boronkay aggodalmának elhárítására vonatkozólag kéri a képviselőket, hogy in corpore vonuljanak le az udvarba és győződjenek meg, hogy mily rossz karban van az épület, s hiszi, hogy ezután belátják, hogy az építkezés szükséges. Külömben még másként is lehet határozni, mert hogy mi lesz az még nincs eldöntve.

Singer Ármin szerint a tetőzet rossz a falak azonban javíthatók.

Dr. Szabó kéri indítványa elfogadását.

Elnöklő bíró felteszi a kérdést, hogy elfogadják-e dr. Szabó indítványát. — Egyhangulag elfogadták!

A bizottságba mely az építkezés ügyét tanulmányozza, megválasztottak: Walde bíró, Vargha főjegyző, dr. Szabó, Ocsodál János, Boronkay, Szabó Sándor, Fuchs, Fischmann, Singer, Ocsodál Gusztáv, Schmidt és Kollároviics István.

Végül Dr. Szabó interpellálta meg az előjáróságot, hogy a 10 órai harangozást szüntessék be és ne kívül huzzák a harang kötelet s különben is az esti harangozás kellemetlen.

Közbeszólások: Vallási dolog.

Dr. Szabó. Éppen nem vallási dolog, mert ő megkérdezte az esperest erre vonatkozólag.

Vargha főjegyző. Fejvilágosítja az interpellálót s elmondja, hogy miután a plebános a templom ajtót lecsukatta oda bemenni nem lehet: azért van este künn a kötélt. Igaz, hogy egy kulcs van a rendőrszobában is, de ha esetleg éjjel tűz van az mindenki nem tudja s így ha a közönség közül veszi észre valaki a tüzet, nem férhet a vészharanghoz, tehát tűzbiztonsági szem-

pontból is szükséges és kell, hogy így legyen. Nő meg a nép is hozzá van szokva a harangozáshoz és ennek beszüntetése rossz vért szülne.

Dr. Szabó. Nem fogadja el ezt az indoklást, de gondolkodóba esett, mert belátja, hogy a harang tűzjelzésre szükséges és addig vár azzal, hogy a tíz órai harangozás megszűnjék, míg az új városháza tornyában harang lossz.

Miután a képviselőknek már nagyon melegük volt és egyéb tárgy sem lévén, elnöklő helyettes bíró az ülést berekesztette.

A „Délsomogy“ olvasóihoz!

Julius elsején új előfizetést nyitottunk a *Délsomogyra*. Ez alkalommal föl-hívjuk t. előfizetőinket, hogy az új fél éven át is sorakozzanak mellénk, lelkes szeretetökkel és az előfizetés megújítása iránt még idejében sziveskedjenek intézkedni.

A „*Délsomogy*“ nem akarja hangozatos önreklámmal ajánlani magát, hanem röviden csak ennyit ajánl t. olvasói figyelmébe: Kilenc éve állunk már a nemzeti ügy és a magyar kultúra szolgálatában. Ez a kilenc év meggyőzhette olvasóinkat arról, hogy újságírói kötelességünket lelkismeretesen teljesítettük és sokszor dacolva a hatalommal, megküzdve a támadásokkal, a közérdeket mindig elszánt bátorissággal szolgáltuk. De megéri szívvel kísértük a vármegyei, helyi és vidéki ügyeket és a társadalmi osztályok küzdelmét is.

A „*Délsomogy*“ a komoly újságírói munkamellét bő helyet szán a szépirodalom, az oktató hasznos és mulatságos olvasmányok számára. Tárcáinkat, verseinket, kiváló magyar írók írják, míg más egyéb cikkeink is hi-

vatott kezek munkái.

A szerkesztőség továbbra is a régi buzgalommal és igyekvéssel fogja teljesíteni hivatását s csak arra kéri az olvasót, hogy eddigi szeretetével és bizalmával kísérje ezt a lapot a jövő-dő félévben is.

A lap előfizetési ára marad a régi. Lakhelyváltoztatás esetén arra kérjük tisztelt előfizetőinket, hogy új címüket idejekorán közöljék velünk. (Füzdőknek kívánatra a lapot bárhova utánuk küldjük!)

Az előfizetések mielőbbi megújítását kérve maradtunk

hazafias üdvözlettel
a *Délsomogy* szerkesztősége
és kiadóhivatala.

H I R E K.

— **Igazságügyi kinevezések.** Az igazságügyminiszter *Gosztonyi* Sándor szigetvári kir. járásbírói telegkönyvvezetőt a IX. fizetési osztályba sorozott telegkönyvvezetővé. *Csendes* Géza szigetvári kir. járásbírói irnokot pedig irodalírást névezte ki.

— **Református egyházmegyei közgyűlés.** A belső somogyi református egyházmegye e hó 28-án, Csurgón, *Nagy* Lajos esperes és *Szabó* Kálmán gondnok elnöklése alatt közgyűlést tart.

— **Újabb kamatlábleszállítás Londonban.** Londonból az a hír érkezik, hogy az Angol Bank legközelebb ismét lejjebb fogja szállítani a kamatlábat, még pedig két százalékra. Az angol jegybank, úgy látszik, sokkal kedvezőbb színben látja a nemzetközi pénzügyi helyzetét, mint az Osztrák Magyar Bank, mert nálunk nem foglalkoznak ilyen tervekkel.

felébredtek a maga lelkében is holmi szentimentális abrándos, tiszta gondolatok, s a fiatal férfi, rajongó ideális szerelme parányi időre, abban a rossz bűnös szívben is ébresztett valami poétikus visszhangot. S talán magának is jól esett megtisztulni attól a sok érzéki salaktól, mely szinte bűnös, sötét patinával vonta be minden érzését, minden gondolatát. Érezte, hogy ez a tiszta szerelem kezd megtisztítani a lelkét és kis időre jól érezte magát ebben a tudatban.

Legalább Géza beszédéből úgy értem. S úgy is lehetett. Magára is átragadt az álmódzó, tiszta szerelem fehér hangulata és beszélt maga is hozzá, leányos, gyermekes álmódzások hangján, kis időre beleringatván lelkét az ideálok, álmok világába és repült a tiszta szerelem magas országa felé, annak a fiatal férfinak szárnyaló tiszta lelke mellett.

Persze ez nem tartott sokáig! Cognac és pezsgő után nehéz rászokni a vízre. De legalább mondta volna meg neki, hogy meguntla már a vizet. Ne biztatta volna legalább olyanokkal, amiket maga is nevétsége-eknek találhatott. Hogy az ő felesége lesz, hogy csak az ő tiszta szerelméért akar élni!

S hány levelet írt neki a legrajongóbb, a legszentimentálisabb érzésekkel tele! Mi-

nek tette ezt? Miért akarta vele elhitetni, hogy maga tiszta, érintetlen, jó, teljesen méltó az ő tiszta, nemes szerelmére.

Láttam a leveleit is. Különösen egyre emlékszem. Így kezdődött.

— Mindenre ami szent, esküszöm, hogy előtted nem szerettem senkit.

Milyen aljas hazugság volt. Látja itt kezdődik a maga bűne. Mert, hogy Géza magába szeretett, arról nem tehetett, de hogy így hazudott neki arról tehetett.

Pedig mennyi levelet írt! Szép levelek ki lehetne őket nyomtatni. Költői szép dolgok. Mintha csakugyan egy ártatlan, szerelmes leányka lelkének lelke első megnyilatkozásai lettek volna! Milyen nagy művésznő is maga! Minden levelét láttam akkor este, mikor Géza legnagyobb csodálatomra azt mondta, hogy másnap megkéri a maga kezét. Tovább nem hallgathattam. El kellett neki mondanom, hogy magát nem veheti el. És meg is kellett róla győződnöm, hogy igazat mondok. Megengedem, hogy lovagiatlan dolog volt, amit tettem, de baráti kötelesség volt. Megmutattam neki a maga egyik levelét, amelyet hozzám írt, tele lán-goló vallomásokkal.

Azt hittem, ezzel kigyógyítottam. Másnapra örökre elhallgattatta a szívében ezt

a szerelmét. Halála előtt ezt a pár sort írta, egy nekem címzett levelben:

Megakartál menteni. De későn van. Engem nem lehet már megmenteni. Szerettem most is, holott utálnom kellene. Megvetéssel kellene rá gondolnom és én csak szerelemmel tudok rá gondolni. S azután is csak szerelmém. Ha életben maradnék, nem tudnék magamnak parancsolni, pedig ez aljasság, gyávaság lenne és becstelenség. Nem tudok másképp parancsolni magamnak csak úgy, ha belekergetek egy golyót ebbe az ostoba szívbe. De ő ne tudja meg, hogy érte halltam meg, még jól esnek bűnös, hiu lelkének s más se tudja meg, mert szégyen lenne rem, hogy érte jótam el az életemet. . . .

Nem is tudta meg senki. De most önnök el kellett mondanom, mert érzem, hogy csak így tudok szabadulni attól a vásszas, átkozott szerelemtől, mely csupa bűn, csupa átok, csupa szégyen! Nem akarom látni soha! Csak csókolja ezt az arcképet az enyém helyett. Ez jobban megérdemli, mint én.

(Vége.)

— **Havazás Máramarosban, Felsővísszóról** jelentik, hogy tegnapelőtt az összes máramarosi hegyekben *havazott*. A levegő annyira lehült, hogy az emberek őszi kabátban is dideregnek.

— **Gyilkos villám.** Mint markóci tudósítónk írja, a szomszédos Bogdása községben kedden délután nagy vihar és kevés eső volt. Ugy 4 óra felé járt az idő, midőn Papp Andrásné szül. Katona Erzsébet nevű öregasszony a padláson egyetmást rakogatott, ekkor óriási dördüléssel a villám beütött a házba s a szegény öreg asszonyt agyonujtotta, de a lakóház nem égett el s a házbelieknek az ijedségen kívül semmi bajuk sem történt. Az öreg asszonyt halva találták a padláson.

— **Kaposvár új számvevője.** Kaposvár r. t. város képviselőtestülete folyó évi június hó 30-án megtartott tisztújító közgyűlésen a városi első számvevősegi és pénztári főnöki állásra földinket *Izsák Lajos* m. kir. pénzügyi számellenőrt a kaposvári járás számvevőjét választotta meg.

— **Házasság.** *Réti Mór* és *Schwarz Irénke* egybekelési ünnepe a helybeli izr. templomban f. hó 8-án d. u. 3 órakor fog megtartatni.

— **A Dalárda estélye.** A szigetvári Dalosegyesület a mult vasárnap este tartotta a Réti-fele vendéglő fényesen kivilágított kert-helyiségében jól sikerült dalestélyt szép számú közönség jelenlétében. Azonban az igazat megvallva, legalább még egyszer annyi publikum is megjelenhetett volna azon estén, de ugylátszik a közönség nagy része elfásult és közönnnyel viseltetik a szép és nemes dolgok iránt (Sajnos de való.) Az ifju dalárdát *Stefán Gyula* karmester dirigálta s a válogatott műsor darabokat kitünő precizitással adták elő dalosaink, miért is elismeréssel adózunk nekik. Az ének befejeztével tánc volt.

Felülfizettek a következők: *Kafka Károly* 2 K 20 f. *Salamon Jenő*, *Deutsch Aladár* 2—2 K *Mandeville Frigyes*, *Hegedős Lajos*, *Herger József*, *Fehér Miklós* 1.20—1.20 K, *Singer Ármin*, *Udvary Ferenc*, *Káráz Gábor* 1—1 K. *Kobza Károly*, *Fuchs Zsigmond*, *Reitter József*, *Grünhuth Rezső*, *Radó Kálmán*, *Udvary Károly* *Fuchs M.* (Eszék) 80—80 fill. *Dr. Gyárfás Leó*, *Zanathy József*, *Farkas Sándor*, *Kiss József* 60—60 fill. *Fridmann N.* 40 fill. *Ocsodál József*, *Helmich F.*, *Pruker Andor* 20—20 fillér. Összes bevétel volt: 153 K 60 f. Kiadás: 63 K 10 fill. Marad tiszta jövedelem 90 K 50 fillér.

— **80 éves völegény. 28 éves menyasszony.** *Bécsből* jelentik, hogy a héten volt Badenben *Baumeister Bernát* udvari színművész esküvője unokakúgával, *Bischinger Rózával*. A völegény most töltötte be életének 80-ik évét, a menyasszony pedig 28 éves.

— **Felakasztotta magát.** Szerdán délután ugy 5—6 óra tájban *Jurák Tamás* volt kárpitos most elzüllött foglalkozás nélküli csavargó a *Hársfa-utca* 493 számú ház kertje alatt egy lehajló fűzfa ágra ostorszíjjal felakasztotta magát. Az öngyilkost ülő helyzetben három iskolás fiu találta meg, kik jelentést tettek a rendőrségen. A hatóságilag megtartott orvosrendőri vizsálat után a holttestet a temető hullaházába szállították.

— **Öt éves gyilkos testvér.** *Sárközy Miklós* gulacsi lakos az alig 5 éves kis fiát és 3 éves kis leányát midőn munkára ment otthon magukra hagyta. A kis fiu észrevette atyja puskáját a kályhán— azt levette és addig piszkálgatta míg a fegyver elsült és a golyó kis testvérkéjének fejébe furdott, aki rövid pár percznyi szenvedés után meghalt.

— **Születés. házasság és halálozás.** A szigetvári anyakönyvi hivatal június havi jelentése szerint. *Született* 9 fiu, 4 leány, összesen 13. *Házasság* *Geszti István* rk. *Gregorits Katalin* rk. — *Pölöskei János* rk. *Nagy Juliánna* rk. — *Weisz Zsigmond* izr. *Hoffmann Rózi* izr. — *Halálozás* *Spollár György* 29 éves kórh. *Nagy Gáspárné* 65 éves kórh. *Tóth György* 48 kórh. *Farkas N. Farkas N.* ikerleányok 1 naposak. *Molnár József* 62 év kórh. *Csokona János* 22 kórh. *özv. Vörös Jánosné* 88 éves, *Hegedüs Sándor* 18 nap, *özv. Kulcsár Györgyné* 70 kórh. *Horváth József* 43 kórh. *Szélinger Józsefné* 64 kórh. *özv. Miglás Györgyné* 63 kórh. *özv. Körtés Györgyné* 63 kórh. *Nagy József* 74 kórh. *Kovács Antalné* 44 kórh. *Jurák Tamás* 49 éves. Összesen 18.

— **Elfogott tolvaj cigány karaván.** Jól sikerült fogást csinált a szigetvári csendőrség a héten. Ugyanis egy tíz főből álló kóbor cigány karavánt kerített kézre, a mely a vidéken a közelmúltban történt összes betöréseket és lopásokat elkövette. A banda tagjai már számos betörést és lopást beismertek. A csendőrség még most is folytatja velük a nyomozást és szedik össze a bűnjeleket. A folyamatban levő nyomozás miatt s a további siker érdekében egyelőre csak ennyit közölhetünk.

— **Diszes és értékes albumot** ad ajándékba minden évben előfizetőinek a „*Budapest*.” A mult évi karácsonyra küldött díszalbum, melyet a „*Budapest*” 30 éves fennállása alkalmából adott az előfizetőknél, egy szentáció irodalmi esemény volt, ezrével jöttek a hálaíratok és sok ezer új előfizető sorakozott a „*Budapest*” zászlaja alá. Ezt a gyönyörű albumot még most is megküldi azoknak az új előfizetőknél, akik legalább negyedévre rendelik meg a lapot és 80 fillért postaköltségre beküldenek. De készül már az új karácsonyi album is, mely még díszesebb és értékeesebb lesz, mint az előbbi. Ezt is megkapja ingyen a „*Budapest*” minden állandó előfizetője. Tudvalevőleg a „*Budapest*” most vezérszerepet visz a politikában. Habár független a kormánytól és a pártoktól, megvannak azokkal az összeköttetései és első kézből, leggyorsabban kapja a legérdekesebb híreket. Irodalmi rovata is elsőrangú, szóval a legdrágább lapok színvonalán áll, bár azoknál sokkal olcsóbb. Előfizetési ára 1/4 évenként 6 korona. *Mutatóványszámot kívánatra készséggel küld a „Budapest” kiadóhivatala Budapestben, IV., Sárkány-utca 3.*

CSARNOK.

Baka mondások.

A magyar meg az olasz katonát bravurjain kívül talán csak a káromkodás tette messze híressé. Az alföldi és somogyi bakagyerek nem sokat teketóriáznak a mikor ugy istenigazában kipanaszolja keserveit vagy kacskaringós kiszólásokkal fültövön legyinti az „erdőből ide szalajtott regrutát.” De bár az istenek, a szentek és a kapcsolt részek

emlegetése a kilencztedét teszi a bakaszótárnak, akad még néhány zamatos mondás, a mik csak ugy sarjadoznak ki a kaszárnya kavicsos udvarából, mint árokparton a paréj.

Ha odafönről tüzesen pislogat alá a nap korongja, minden halandók között az exerceirozó baka érzi legjobban az égető sugarak szerelmetes cirogatását, ilyenkor szóval meg a kaszárnyai akasztófahumor:

— Ugy látom komám, a szentségös Uristent mögint elkommandérozták, oszt Szent Pétör vötte át az ezredparancsnokságot.

— A mit a télön nem vót szabad elfüteni a zug-szobában, azt a fát tüzelik most odafönt. Tán hogy jó vón néhány „borjut” liferálni az égbelieknek.

Gyakorlatozás közben hallani (a káplártól fölfelé minden sarzsikig, a kik tudvalevőleg fél helyárat fizetnek.)

— Ugy tartod a fegyvert, mint a finánc. — Nem juhászbot a puska, hogy rá-támaszkodj. — Tán generális akarsz lönni, hogy nem huzod be a hasadat. — Ugy állsz a sorba, akár csak a tápai önkéntes tüzoltók. — Vágd le a fegyvert, hogy darabokra essen. (Notabene: a kinek megsérül a fegyvere, vagy fizet, vagy lecsukják.)

— Ugy marsólsz, mint a vén asszony, a kit a táncba híznak.

A rekrutának előkelően „suba” és „bundas” a neve, félfinoman! „vadállat”, egészen lesujtó kritikával: „cibil.” Egyéb-ként „unokám”-nak szólják az „örög bakák”, a harmadévesek. A másodéveseknek „kis öcsém” a neve. „Komázni” csak az egy évbelieknek szabad egymást. Az idősebbel komázó rekrutát „rapportra stimmölik”, a mit diákkorunkban „fekezés”-nek nevez-tünk.

Ha a rekruta kihajlik a kaszárnya ablakan, rászól az öregebbje:

— Ne nézz ki fiam, mer' lehez az időd.

„Eltörött az „indiblanc”-om” — írja haza szüleinek a baka, mikor soronkivül pénzmagot akar. Ez az indiblanc (in die Balance) nem más, mint kommandó a fegyvernek sulyba helyezése.

„Jóska beleugrott a doppelrájba” — írja Jóska pajtása — „küggyenek pénzt az illendő temetésre.” Ennek a bakaviccnek már csak kevesen ülnek fel, lévén meglehetősen régi eredetű.

Az egycsillagos katonának „bakter” a neve, az őrmesternek „zupás”, a tiszteltesnek „csirke”, a kapitánynak az „örög”. Legkevesebb becsülete van a suszternak, pedig az ő bakancstalpival „üti ki a baka a taktot.” A manikulás”-ra nagy tisztelettel néznek föl, mert ő állítja ki a szabadságos ívat, az „urlap”-ot.

Örög baka ha kérdezik tőle; hogy érzi magát, nagybölesen ennyit felel:

— Tötöm az időmet.

A „subát meg ilyenképpen vigasztalják:

— Ne sirj, kis fiam, majd csak meg-szabadulsz, a mikor a kétfejű madár elrepül a csákódrul.

Végeredményül konstatálni lehet, hogy a finánc, a tüzoltó, a suszter meg a vén-asszony állandóan a legzsirosabb epithetónokkal szerepelnek minden müvelt kaszárnya udvarán.

Közgazdaság.

□ **Mezőgazdasági-, gyümölcs-, és virágkiállítás.** A földmivelők országos egyesülete szeptemberben Szegeden országos mezőgazdasági-, gyümölcs- és virágkiállítást rendez. A kiállítás fővédnökeül *Darányi Ignác* földmivelésügyi minisztert kéri fel.

□ **Sertés kiviteli tilalom Somogyban.** A földmivelésügyi miniszter — a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg — a *csurgói, igali, kaposvári, lengyeltői-i, marczali i, nagyatádi, szigetvári és tabi* járásból, a sertéseknek Ausztriába való kiszállítását sertésvész miatt tiltotta. Így vármegyénk területéről csupán a *barcsi* járásból lehet sertéseket exportálni.

□ **Melassze etetés lovakkal.** A melassze a nehéz munkára fogott lovak abrakjába kitűnően alkalmazható; hónapokon át melasszet tartalmazó abrakkal etetett nagyszámú ló, mely páronként szénát ad libitum és 17.5 kgr. abrakot (6.5 kgr. kukoricadarát és — 50 kgr. korpát és 36 kgr. melassze keverésből készült — 11 kgr. melassze-korpát) kapott, egészségi állapota kifogástalan maradt, a lovak munkaképessége és test-súlya nem csökkent; a lovak még a meleg július és augusztus hónapokban sem izzadtak. Az állatleltári és takarmányozási intézet kísérletei szerint a lovakkal naponként 1000 kgr. elősúlyra etetett melassze mennyisége ne haladja meg a 4 kgr.-ot, mert különben az állatok nem szívesen eszik meg a ragadós abrakot. Ezer kgr. elősúlyra 5—5 1/2 kgr. melasszet etetve az állatok étvágya csökkent, közérzete rosszabodott és munkaképessége szenvedett.

NYILT-TÉR.

□ rovathoz közlőteként nem vállal felelősséget a szerkesztő

Az „Üstökös“

a legjobb magyar viczlap.
 Hetenként 20 oldal színes képek.
 Előfizetés: felévre (jul. dec.) 6 K
 „ negyedévre (jul. okt.) 3 K
 A ki a felévi előfizetést most be-
 küldi ingyen kapja az 1907. évi
 teljes bekötött évfolyamot. (700
 oldal vic, kép, stb.)
 Utalványaim: **Üstökös, Budapest**
 V. Szabadságtér 11.

Kerékpár eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Gabona-piac.

Fuchs A. Fia gabonakeres. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értendők.

Szigetvár, 1908. július 3-án.

Buza	—	K. 11,40	11,50
Buza uj	—	„ 10,20	
Rozs	—	„ 8,—	9,50
Árpa	— uj	„ 7,—	8,50
Zab	—	„ —	8,50
Tengeri szemes	—	„ 8,50	—
Bab	—	„	

A Szigetvár-kaposvári vasut menetrendje.

Érvényes május hó 1-től.

Vonat szám:	4511.		5513.	
	érk.	ind.	érk.	ind.
Állomások	ó. p.	ó. p.	ó. p.	ó. p.
	Szigetvár	reg.	4 ⁰⁸	d. e.
Csertő	—	4 ²¹	—	12 ⁰⁸
Mozsgó-Szulimán	—	4 ³²	—	12 ¹⁹
Szulimán (mgh.)	—	4 ³⁹	—	12 ²⁸
Zselicz-Szentlászló	—	4 ⁴⁶	—	12 ³⁸
Almamellék (mgh.)	—	4 ⁵⁸	—	12 ⁴⁸
Almamellék	—	5 ⁰⁴	—	1 ⁰⁵
Terecseny-pusztá	—	5 ²¹	—	1 ²²
Antalszállás (mgh.)	—	5 ³⁸	—	1 ²⁹
Böszénfa	—	5 ⁵²	—	1 ⁴³
Gálosfa	—	6 ⁰⁰	—	1 ⁵¹
Gyarmat-Hajmás	—	6 ²⁰	—	2 ¹²
Szt.-Balázs	—	6 ³³	—	2 ²⁵
Sántos (mgh.)	—	6 ⁴¹	—	2 ³⁶
Kaposvár	—	7 ⁰¹	reg.	2 ⁵⁷

Vonat szám:	4512.		4514.	
	érk.	ind.	érk.	ind.
Állomások	ó. p.	ó. p.	ó. p.	ó. p.
	Kaposvár	—	reg.	5 ¹⁵
Sántos (mgh.)	—	—	5 ³⁴	—
Szt.-Balázs	—	—	5 ⁴²	—
Gyarmat-Hajmás	—	—	5 ⁵⁶	—
Gálosfa	—	—	6 ⁰⁸	—
Böszénfa	—	—	6 ²⁶	—
Antalszállás (mgh.)	—	—	6 ⁴²	—
Terecseny-pusztá	—	—	6 ⁴⁸	—
Almamellék	—	—	7 ⁰⁴	—
Almamellék (mgh.)	—	—	7 ²⁰	—
Zselicz-Szentlászló	—	—	7 ²⁰	—
Szulimán (mgh.)	—	—	7 ³⁸	—
Mozsgó-Szulimán	—	—	7 ⁴⁴	—
Csertő	—	—	7 ⁵⁴	—
Szigetvár	—	—	8 ⁰⁷	d. e.

A Pécs-barcsi vasut menetrendje.

Érvényes május hó 1-től.

Vonatszám:	5001/5004		1961/5006		5011/5014	
	érk.	ind.	érk.	ind.	érk.	ind.
Állomások	ó. p.	ó. p.	ó. p.	ó. p.	ó. p.	ó. p.
	Pécs	—	este 7 ²³	d. u.	2 ¹⁰	reg.
Pellérd	—	7 ³²	7 ³⁴	2 ²⁸	2 ³³	7 ⁵⁰
Nagybicsérd *	—	7 ⁴⁶	—	2 ⁵⁴	—	8 ⁰⁸
Szentlőrincz	—	7 ⁵⁵	8 ⁰⁰	3 ¹²	3 ⁵⁰	8 ⁴⁸
Nagypeterd *	—	8 ¹⁰	—	4 ⁰⁰	—	9 ⁰³
Szigetvár	—	8 ²⁰	8 ²⁵	4 ¹⁰	4 ¹²	9 ¹⁸
Nemeske *	—	8 ³⁵	—	4 ²²	—	9 ⁴¹
Dobsza *	—	8 ⁴⁰	8 ⁴¹	—	4 ²⁷	—
Darány	—	8 ⁵⁰	8 ⁵³	4 ³⁸	4 ³⁷	10 ⁰³
Rigócz *	—	9 ⁰³	9 ⁰⁴	—	4 ⁴⁷	—
Belesapuszta *	—	9 ¹⁰	—	4 ⁵³	—	10 ²⁸
Barcs	—	9 ¹⁷	este 5 ⁰⁰	d. u.	10 ³⁷	d. e.

Vonatszám:	5003/5002		5005/5008		5015/1906	
	érk.	ind.	érk.	ind.	érk.	ind.
Állomások	ó. p.	ó. p.	ó. p.	ó. p.	ó. p.	ó. p.
	Barcs	—	reg.	7 ³⁵	este 6 ²⁵	d. u.
Belesapuszta *	—	—	7 ⁴¹	—	6 ³²	—
Rigócz *	—	—	7 ⁴⁸	7 ⁴⁹	—	6 ⁴⁰
Darány	—	—	7 ⁵⁸	7 ⁵⁹	6 ⁵⁰	6 ⁵⁵
Dobsza *	—	—	8 ⁰⁷	7 ⁰⁴	7 ⁰⁵	—
Nemeske *	—	—	8 ¹²	—	7 ¹⁰	—
Szigetvár	—	—	8 ²²	8 ²⁷	7 ²⁰	2 ²⁴
Nagypeterd *	—	—	8 ³⁷	—	7 ³⁵	—
Szentlőrincz	—	—	8 ⁴⁷	8 ⁵⁴	7 ⁴⁶	7 ⁵⁶
Nagybicsérd *	—	—	9 ⁰¹	—	8 ⁰³	—
Pellérd	—	—	9 ¹⁸	9 ¹⁴	8 ¹⁵	8 ¹⁶
Pécs	—	—	9 ²⁸	de.	8 ²⁵	este 4 ⁰⁴

*-gal jelzett feltételes megállást jelent.

Hirdetéseket

jutányos árért vesz fel

a kiadóhivatal

és

Kozáry Ede

könyvkereskedő.

Ajánlok 1906-7 vágásu szép egészséges és száraz bükkhasáb-tüzifát

K. 152. árban 10000 kg.-ként, bérmentve Szigetvár állomásra állítva, hivatalosan mérlegelve.

Breuer Ferenc Barcs I.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **július hó 1-étől férfi- és női szabó üzletemet a Nicsorics-féle házba helyeztem át.**

A nyári idényre! Magyar, Angol és Francia divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron vannak. Elvállalom mindennemű **férfi öltönyök és női costumok** készítését a legegyszerűbbtől a legmagasabb igényeknek megfelelően is. A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Faragó Károly

férfi és női szabó
Szigetvár, Igmándy-utca.

Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges.



BITUMINA tetőfedőanyag

tiszta bitumenből készített valódi aszfalt tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan kátrányozást vagy egyéb mázolás nem génylő BITUMINÁVAL fedett tető bemészelve szép fehér marad és kitűnő védelmet nyújt, a nap melege ellen.

Bitumina régi zindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas.

Csakis védjeggyel ellátott tekercseket fogadjunk el.

Gyári tőraktár Szigetvár és vidéke részére: SINGER ÁRMIN fa-kereskedésében Szigetvárott.

Egy Tanonc

azonnal felvétetik

Ocsodál Gusztáv

vas és fűszer kereskedésében Szigetvár

Eladás.

A csödválasztmány határozata alapján közzéteszem, hogy a vb. ifj. Singer Ármin csödtömegéhez tartozó s a csödleltár 1011—1020 tétel számai alatt felvett 73 korona becsértékű butorok u. m. 1 fekete puhafa kétajtós ruhaszekrény, 1 vaságy, kettős puhafaágy, 4 drb. szék, 1 puhafa étaszekrény, 1 puhafaasztal, 1 falitükör, 1 bördíván és végül egy gömbölyű falóra a leltárban feltüntetett becsárban szabad kézből eladandó.

Az eladandó butorokat venni szándékozók alulírott csödtömeggondnok illetve helyettesse jelenlétében a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Szigetvár, 1908. július 5.

Dr. Kriszt Béla
csödtömeggondnok.

Értesítés!

Köntös Mihály okleveles ácsmester, ez uton is értesíti a t. közönséget, hogy az ács szakmába vágó bárminő kivitelű munkálatot vállal és pontosan teljesít, úgy helyben, mint vidéken.

A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Köntös Mihály

okl. ácsmester

Szigetvár, Igmándy-utca 60. sz.

3 igaz szó. — Turul cipő jó!

Pártoljuk a magyar ipart!!

Feltűnő olcsó szabott gyári árak.

Férfi ezügos 3.50 box bőr	—	—	frt. 4.50
„ fűzős 3.60 „	—	—	„ 4.50
„ sevró fél cipő	—	—	„ 4.25
Női fűzős 3.10 box bőr	—	—	„ 4.—
„ gombos	—	—	„ 4.50
„ fűzős sevró	—	—	„ 4.25
„ Spanglis és fél	—	—	„ 2.40
„ Barna Spanglis	—	—	„ 2.75

Gyermekek magas 1 frt. kezd.

Mindennemű gondolható cipők nagy raktára.

Pcs, Király-u. 15. Hattyu épület.

Turul cipőgyár r. t.

Természetes

Buziás gyógyfürdői

szénsavas szikviz!

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy **a természetes** és nem mesterséges uton előállított **szénsavból** készült szikviz,

Szigetváron egyedül nálam kapható!

Kitűnő borvíz! és üdítő ital!

Nem drágább a közönséges szódaviznél!

A legfinomabb kőbányai sörök raktára. Kívánatra házhoz is szállítok.

A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Horváth György

szikvizgyáros és sörraktáros
Igmándy-utca 61. sz.

40—50 hektoliter

fehér bor eladó

Megtudható:

Kozáry Edénél.

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok ferdénőttek és amputáltak részére.

Budapest,

IV., Kossuth Lajos-utca 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinék teljesen díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felülvizsgálatnak s pontosan és legnagyobb tiloktartással eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tucatanként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezeléseivel foglalkozik. E munkát bárkinék díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

Nick Carter

amerika legnagyobb detektívje

Buffalo-Bill

amerika nemzeti hőse rendkívül érdekesítő füzetek

kaphatók:

1 füzet 15 kr.

Kozáry Ede

könyv-és papirkereskedésében

Szigetvár.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Városliget-út 68,
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzoséplőgépek,
szalmakaszalozók, járgány-oséplőgépek, lóherő-oséplők, tisztító-rostátok, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecsekavágók, répvágók, kukorica-morzeológok, daráló, őrlőmalmok, egyetemes acél-ekők, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.